
Opgave 1. Noord/Niemand       Wat biedt u? 
           

West  Noord  Oost  Zuid  HB952  A.  Pas 

  1  pas  1  6   B.  2 

pas  2  pas  ??  V42   C.  2SA  

        V1053  D.  2 
           
 
Opgave 2. Oost/NZ        Waarmee komt u uit? 
 

West  Noord  Oost  Zuid  107   A. 10 

      1SA  pas  B974   B. 4 

2  pas  2  pas  HV   C. H 

2SA  pas  4  pas  VB654  D. V 
pas  pas          
 
 
 
Opgave 3. Zuid/NZ    West  Noord  Oost  Zuid 
             1SA 

   V654    pas  2  pas  2 

   VB92    pas  4  pas  pas 

   8    pas 

   H654     

      West komt tegen 4 uit met B. U legt klein in dummy en ziet 

      Bij oost H verschijnen. 
       
      Hoe speelt u? 

   A732     

   A1054   A.   Ik neem A en speel A en harten na  

   A53    B.   Ik neem A en steek met 3 over naar H voor de hartensnit 

   A3    C.   Ik neem A en steek met een ruitenaftroever over voor de 
      hartensnit 

      D.   Ik duik A 
 
 
Opgave 4. West/OW 
 

 B32      West  Noord  Oost  Zuid 

 1092      1  pas  1  pas 

 A65      1SA  pas  3  pas  

 AH43      3  pas  4  pas  

   HV75    pas  pas 

   A4     

   1097      

   8765    U komt tegen 4 uit met H – twee, acht, zes. U vervolgt met 5   
      Voor de aas van partner, die nogmaals schoppen speelt. 

      Oost troeft de derde schoppen met 5, steekt met 2 over naar 

      A en speelt vanuit west 2 naar H. 
      Hoe speelt u tegen? 
 

A. Ik speel 4 bij 

B. Ik neem A en speel 4 na 

C. Ik neem A en speel 10 na 

D. Ik neem A en speel klaveren na 
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Opgave 1. Noord/Niemand       Wat biedt u? 
           

West  Noord  Oost  Zuid  HB952  A.  Pas 

  1  pas  1  6   B.  2 

pas  2  pas  ??  V42   C.  2SA  

        V1053  D.  2 
           
 
 
Oplossing 
 
A. Pas   3 punten 

B. 2   5 punten 
C. 2SA   0 punt 

D. 2   2 punten 
 
Belangrijk om te eten is dat 2SA een invite is voor 3SA en dus geen contractverbetering. Het belooft 10-11 punten en 
vraagt noord 3SA te bieden als hij meer heeft dan een minimale opening. Met 6-9 punten moet zuid een 

zwaktebieding doen. De keuze gaat daarbij tussen pas, 2 en 2. Van die drie valt 2 als eerste af. Rest de keuze 

tussen pas en 2. Na een pas moet partner 2 spelen in waarschijnlijk de 4-3 fit. Wellicht kan hij hartenaftroevers 
maken aan de korte troefkant. Kortom, jouw hand is niet heel ongeschikt voor een ruitencontract.  

Hoe goed 2 vaart hangt sterk af van partners schoppenbezit. Heeft noord twee of zelfs drie schoppen, dan is het 

prima. Tegenover een singleton of renonce zal 2 een veel minder goed contract zijn. En je hoeft niet te verwachten 
dat partner dan doorbiedt. Hij zal hopen op een zeskaart schoppen bij jou en stoppen met bieden. 
 
Het spel stamt uit de bridge Olympiade in het Franse Lille (2012) en lag als volgt: 
 

   V4 

   VB942 

   H953 

   AH 

 A7     10863 

 AH5     10873 

 B10876    A 

 B74     9862 

   HB952 

   6 

   V42 

   V1053 
 

Te zien valt dat 2 dit keer goed uitpakt. In de praktijk werd echter aan 18 van de 24 tafels 2 gespeeld, telkens 
bereikt via het bovenstaande biedverloop. 
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Opgave 2. Oost/NZ        Waarmee komt u uit? 
 

West  Noord  Oost  Zuid  107   A. 10 

      1SA  pas  B974   B. 4 

2  pas  2  pas  HV   C. H 

2SA  pas  4  pas  VB654  D. V 
pas  pas          
 
 
Oplossing 
 

E. 10  1 punt 

F. 4   1 punt 

G. H   5 punten 

H. V   3 punten 
 

 
Uitkomen van een serie is aantrekkelijker dan onder een los plaatje vandaan. Harten valt daarmee als eerste af. De 

keuze gaat tussen H en V. Van die twee biedt H het meeste perspectief. Niet alleen ontwikkelt H direct een 

slag (V), maar tevens opent het wellicht de deur naar een aftroever. Kijk naar het hele spel. 
 

   A4 

   1053 

   107653 

   A82 

 HV852    B963 

 V2     AH86 

 B42     A98 

 1097     H3 

   107 

   B974 

   HV 

   VB654 
 

Oost neemt H met A en speelt troef. Aan slag met A speelt noord ruiten terug. Als zuid na V klaveren speelt 
kan noord zijn partner een ruitenaftroever bezorgen voor een down. 
Het klavernaspel is eenvoudig te vinden als NZ gebruik maken van Kleurpreferentiesignalen (zoals  ‘Lavinthal’ en 

‘Revolving Discards’). Noord speelt dan na A zijn laagste ruiten terug om aan te geven dat zuid hem kan bereiken in 

klaveren (‘de laagste van de overgebleven kleuren’ c.q. ‘de kleur onder de gespeelde kleur’). Met A in handen 
speelt noord zijn hoogste ruiten terug.  
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Opgave 3. Zuid/NZ    West  Noord  Oost  Zuid 
             1SA 

   V654    pas  2  pas  2 

   VB92    pas  4  pas  pas 

   8    pas 

   H654     

      West komt tegen 4 uit met B. U legt klein in dummy en ziet 

      Bij oost H verschijnen. 
       
      Hoe speelt u? 

   A732     

   A1054   A.   Ik neem A en speel A en harten na  

   A53    B.   Ik neem A en steek met 3 over naar H voor de hartensnit 

   A3    C.   Ik neem A en steek met een ruitenaftroever over voor de 
      hartensnit 

      D.   Ik duik A 
 
Oplossing 
 

A.   Ik neem A en speel A en harten na     1 punt 

B.   Ik neem A en steek met 3 over naar H voor de hartensnit  2 punten 

C.   Ik neem A en steek met een ruitenaftroever over voor de hartensnit 3 punten 

D.   Ik duik A         5 punten 
 

   V654 

   VB92 

   8 

   H654 

 B1098    H 

 H3     876 

 HB92     V10764 

 B92     V1087 

   A732 

   A1054 

   A53 

   A3 
 

Wonderlijk spel. De vreugde over het verschijnen van H moet van korte duur zijn. Door het 4-1 zitsel zijn er twee 

onvermijdelijke schoppenverliezers. Daarnaast dreigt nog het gevaar dat V wordt weggetroefd als west H heeft. 

Zie wat er gebeurt als je H neemt met A en oversteekt naar noord om de snit op H te nemen. West komt aan 

slag en speelt 10 na voor de vrouw en getroefd. Je bent nu twee slagen kwijt en verliest nog twee slagen aan 9 en 

8. 

Dit scenario is op een prachtige manier te doorkruisen, namelijk door H te laten houden. Als west nu aan slag komt 

met H kan hij zijn partner weliswaar een schoppenaftroever bezorgen, maar jij speelt aan beide kanten een kleintje 

bij en behoudt dus V en A. Omdat geen van je honneurs wordt weggetroefd verlies je niet meer dan drie slagen. 
Ongelooflijk maar waar. 
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Opgave 4. West/OW 
 

 B32      West  Noord  Oost  Zuid 

 1092      1  pas  1  pas 

 A65      1SA  pas  3  pas  

 AH43      3  pas  4  pas  

   HV75    pas  pas 

   A4     

   1097      

   8765    U komt tegen 4 uit met H – twee, acht, zes. U vervolgt met 5   
      Voor de aas van partner, die nogmaals schoppen speelt. 

      Oost troeft de derde schoppen met 5, steekt met 2 over naar 

      A en speelt vanuit west 2 naar H. 
      Hoe speelt u tegen? 
 

E. Ik speel 4 bij 

F. Ik neem A en speel 4 na 

G. Ik neem A en speel 10 na 

H. Ik neem A en speel klaveren na 
 
Oplossing 
 

A. Ik speel 4 bij    5 punten 

B. Ik neem A en speel 4 na   0 punten 

C. Ik neem A en speel 10 na  3 punten 

D. Ik neem A en speel klaveren na  2 punten 
 
 

 A1084 

 B83 

 843 

 B109 

 B32     96 

 1092     HV765 

 A65     HVB2 

 AH43     V2 

   HV75 

   A4 

   1097 

   8765 
 
 

Wat is het hartenzitsel? Met HVB65 zou oost gewoon vanuit de hand zijn begonnen met troeftrekken. En met 

HB765 zou hij na de oversteek naar dummy 10 hebben laten uitlopen om te snijden op V. De logische conclusie 

moet zijn dat oost HV765 heeft. In dat geval is dit het zitsel: 
 

   B83 

 1092     HV765 

   A4 
 

Als je A neemt en een lage kleur naspeelt zal de leider winnen in west en vervolgens 10 laten doorlopen om te 

snijden op B. Door H te duiken laat je de leider in de waan dat A bij noord zit. De kans is groot dat hij oversteekt 

naar A of H om harten naar de vrouw te spelen. En dan maken NZ twee troefslagen. 
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